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1. Mot de bienvenue et procès-verbal de l’AG 2008 

Le président ouvre la séance en rappelant la fête de fondation 
de « Médecins de famille suisses » qui aura lieu juste après l’AG. 
 
L’ordre du jour est approuvé ! Le procès-verbal de la 31e AG est approuvé avec remerciements et sans 
demande de modifications. 
 

2. Rapport annuel du président 

  
FH aborde rapidement les principaux domaines d’activité (révision de la liste des analyses de laboratoire, 
diverses prises de position sur les thèmes de politique de santé d’actualité, fondation de la nouvelle as-
sociation professionnelle « Médecins de famille suisses », initiative populaire « Oui à la Médecine de 
famille », projet de titres de spécialistes communs et projet de recherche « Fire ») dans le cadre d’une 
brève rétrospective. Sa remarque précisant qu’une amélioration future de la situation financière des mé-
decins de premier recours ne viendra pas de la structure tarifaire Tarmed mais bien d’un tarif propre est 
approuvée et applaudie. 
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3. Rapports des groupes de travail 

 
Les rapports des groupes de travail sont publiés sur le site Internet de la SSMG. FH remercie les groupes 
de travail pour l’important travail fourni. 
 

4. Membres 

 
La SSMG compte actuellement 3985 membre (84 nouveaux membres, 102 départs). 
L’AG observe une minute de silence à la mémoire des personnes décédées et en particulier de son 
membre d’honneur Niklaus Hasler. 
 

5. Initiative populaire « Oui à la Médecine de famille » 

 
Bernhard Stricker présente le texte définitif de l’initiative. Ce texte et les explications correspondantes ont 
été développés en étroite collaboration avec le Prof. Dr. Iur Heinrich Koller.  L’initiative populaire sera 
publiée le 29 septembre 2009 et lancée par une conférence de presse le 1er octobre. Elle bénéficie du 
soutien de la FMH. Il s’agit du premier projet d’envergure de « Médecins de famille suisses ». Le comité 
d’initiative, composé exclusivement de médecins de famille, est présenté. Des personnalités de toute la 
Suisse seront abordées pour faire partie du comité de soutien. Un prospectus est prêt.  
Tous les médecins recevront une documentation, une liste de signatures et des explications. 
L’initiative populaire devrait être déposée le 1er avril 2010. En conséquence, seuls quatre mois sont dis-
ponibles pour la collecte de signatures en tant que telle. Objectif : 300 000 signatures !  
 
BS évoque un argument possible contre l’initiative populaire, à savoir que les auteurs de l’initiative veu-
lent une médecine étatique et représentent des intérêts particuliers. Ce n’est en aucun cas le but de 
l’initiative qui défend en priorité les intérêts des patients et veut assurer la médecine de premier recours 
pour l’ensemble de la population. On peut désamorcer l’argument selon lequel cette demande n’a rien à 
faire dans la Constitution en invoquant le droit populaire à l’initiative. Il n’existe aucune possibilité équiva-
lente pour prendre de l’influence au niveau législatif.   
 
FH appelle tous les membres à participer activement à la collecte de signatures. 
Le financement de la phase de lancement est assuré à hauteur de CHF 300 000,–.  
 
La SSMG a consenti une garantie de déficit pour le congrès WONCA et réclamé à chaque membre une 
contribution spéciale de CHF 75,–. Selon les explications de l’ancienne caissière de la SSMG, le Dr Bri-
gitte Saner, chaque membre a payé CHF 100,– en tout. Cette contribution sera restituée aux membres si 
elle n’est pas utilisée. Ueli Nägeli propose que les membres puissent réclamer activement le rembourse-
ment du montant affecté en cas de besoin. Notre conseiller juridique Peter Meier soutient cette proposi-
tion et propose que l’on tienne une liste de noms correspondante.  
La garantie de déficit fournie pour le congrès Wonca doit être mise à disposition de l’initiative sous ré-
serve de la restriction ci-dessus. Cette proposition est acceptée avec une voix contre et sous les applau-
dissements.  
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6. Elections et démissions 

 
ME et FH sont confirmés comme membres du Comité et Michel Junod et Christoph Lanz comme vérifica-
teurs sous les applaudissements ! 
 
Rolf Nägeli et Christoph Cina ont annoncé leur démission. 
Dans son discours, Franco Denti rend hommage aux mérites de RN qui fait partie du comité SSMG de-
puis 2002. Il remercie également son épouse Franziska pour son soutien.  
Notre past-président Hansueli Späth prend congé de « son » secrétaire Christoph Cina qui a travaillé 
comme responsable du GT Formation continue/Assurance de qualité puis, à partir de 2004, comme 
membre du comité et secrétaire de la SSMG.  
 

7. L’avenir de la SSMG 

 
Une période transitoire d’un an devrait permettre à la SSMG de s’adapter à la nouvelle situation. Peter 
Meier et Christoph Cina élaboreront une révision des statuts d’ici mars 2010.  
Dans la mesure où cela sera utile, les groupes de travail seront transférés dans la nouvelle association 
professionnelle. Il en ira de même pour les services de conseil avec Bernhard Stricker comme conseiller 
média et Peter Meier comme conseiller juridique.  
PrimaryCare deviendra l’organe de publication officiel de « Médecins de famille suisses ». La SSMG 
travaille avec la SSMI à la mise au point du titre commun «Médecine générale et interne ».   
 

8. Rapports du caissier et des vérificateurs des comptes 

 
AB fait le rapport sur le bilan 2009 et le budget 2009/2010 
  
Les comptes annuels du 1er juillet 2008 au 30 juin 2009 clôturent sur un bénéfice dépassant d’environ 
CHF 400 000,– les prévisions. Ce résultat est dû notamment au bénéfice généré par le congrès 2008 de 
Zurich. Ceci nous a permis de faire parvenir une contribution extraordinaire de CHF 100 000,– aux insti-
tuts de médecine de famille afin de soutenir la recherche. Par ailleurs nous avons pu constituer une pro-
vision de CHF 400 000,– pour notre initiative. Cette provision doit encore être approuvée par le commis-
saire fiscal du canton de Saint-Gall. Les comptes clôturent ainsi sur un petit bénéfice de CHF 6197,–. Au 
30 juin 2009, les fonds propres de la SSMG s’élevaient à CHF 700 000,–. 
  

Budget pour la période de juillet 2009 à juin 2010 

  
Notre objectif vise à l’intégration de la SSMG et de son patrimoine à la nouvelle association profession-
nelle « Médecins de famille suisses ». Le budget comporte de nombreuses dépenses concernant les 
tâches de la nouvelle association professionnelle. Il s’agit là d’une opération non pas financière mais 
fonctionnelle. Ce budget généreux permettra d’aborder dès à présent des tâches urgentes. 
En fonction de la vitesse à laquelle l’association « Médecins de famille suisses » pourra assumer elle-
même ses activités, le déficit de la prochaine période comptable s’établira entre CHF 0,– et CHF 
400 000,–. 
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Georg Schlatter, Stein am Rhein, demande à combien s’élève la cotisation à la SSP et à la SSMI : on 
prévoit une cotisation de CHF 250,– par membre à partir de 2010. 
 
FH fait lecture du rapport des réviseurs. 
La cotisation de membre SSMG reste inchangée (CHF 500,–). 
 
 

9. Divers 

 
Jakob Roffler rappelle le vaccin contre la grippe. 
 
Le président clôt l’AG à 20h30 et invite les participants à la fête de fondation de « Médecins de famille 
suisses ». 
 
Pour le procès-verbal 

  
Dr Christoph Cina 
Secrétaire de la SSMG 

Dr F. Héritier  
Président de la SSMG  

     


